

江苏10人全部解除隔离!

新华社南京5月15日电(记者朱旭东)记者15日从江苏省卫生厅应急办获悉,江苏与日本甲型 H1N1 流感确诊患者的密切接触者9人、与山东甲型 H1N1 流感确诊患者的密切接触者1人,医学隔离观察期满,没有出现异常情况,已于当日下午全部解除隔离。

目前,江苏已全面加强各个口岸、码头、机场的检验检疫工作,一旦发现可疑情况立即处理。全省二级以上医疗机构都开设了发热门诊,严格实行预检分诊制度,严密监视流

感样病例、不明原因肺炎和从高危地区回来的人群。全省流感监测哨点医院也从以前的15家增加到现在的24家。

据介绍,江苏省卫生部门继续与出入境检验检疫部门密切合作,继续对来自疫流行国家和地区入境人员实行严格的医学排查和跟踪医学调查,进一步强化疫情监测报告,严格执行疫情零报告制度,确保做到早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗。同时,继续按照公开透明的原则,及时公布防控工作信息。



揭秘

内地首例患者和他的医生们

昨天,内地首例甲型 H1N1 流感患者收治医院——成都市传染病医院,特批新华社记者进入隔离区内的半污染区域采访拍摄。这组照片,就是记者在成都市传染病医院隔离区内的半污染区域记录的画面——



通过屏幕看着他

昨天,几位医护人员在半污染区通过监视器了解病房内的情况。



打个电话给他

一位医护人员在半污染区通过电话与内地首例甲型 H1N1 流感患者包某某通电话。她的身后,几位医护人员正通过监视器了解病房内的情况。



一位护士,6天没回家

隔离区内,30岁的护士代莉刚刚洗完头。从患者进入医院开始,所有直接与其接触的医护人员都一直工作、生活在医院隔离区,迄今6天未回家。



这里,掌控着一切

设在成都市传染病医院内的成都市甲型 H1N1 流感医疗救治指挥部。新华社记者 陈燮 摄

北京市卫生局:不会追究两名患者责任

在昨天下午北京市卫生局和北京检验检疫局联合召开的新闻发布会上,北京卫生局副局长邓小虹说,中国相关法律规定,只有明知自己是传染病患者,又恶意传播病毒的人,才会被追究法律责任。

“目前已确诊感染的留学生,显然在入境时不知道自己的病情。”邓小虹说,鉴于内地两例患者不是有意遗漏健康声明卡部分有效信息,所以不会追究他们的责任。“我们只是希望,无论是入境乘客还是医院就诊者,能够主动向疾控相关人员填报自己的健康情况和通讯信息,这是作为公民的一份公共责任。”

另据悉,针对目前一些出入境旅客在填写《健康申明卡》时出现的电话、地址不详,为有关部门追查密切接触者带来诸多不便等问题,北京出入境检验检疫局昨天发布了最新的《健康申明卡》“升级版”,其中增加了旅客航班座位号和

在京人住酒店地址、电话和外籍旅客家庭地址、电话等详细信息。综合

■相关新闻

卫生部明确确诊病例出院标准

据新华社北京5月15日电(记者周婷玉)为进一步指导医疗机构做好甲型 H1N1 流感诊疗工作,卫生部组织专家组及有关专家研究制定了《甲型 H1N1 流感确诊病例出院标准(试行)》,并于15日印发各地。

根据《甲型 H1N1 流感确诊病例出院标准(试行)》,甲型 H1N1 流感确诊病例同时满足下列条件时,可以出院:一是体温正常,流感样症状消失3天或3天以上,无并发症,临床症状稳定;二是流感样症状消失后,次日连续2天(每天1次)咽拭子甲型 H1N1 流感病毒核酸检测均为阴性。

解读新诊疗方案:疑似患者人数将增加

4月29日,卫生部印发《人感染猪流感诊疗方案(2009版)》。5月8日,卫生部印发《甲型 H1N1 流感诊疗方案(2009年试行第一版)》,同时废止《人感染猪流感诊疗方案》。昨天,北京市卫生局副局长邓小虹为市民进行解读。

临床确诊温度降0.5℃

邓小虹介绍,超过或者等于38℃是旧版诊疗方案中对于患者临床表现的确诊温度,但新版中,将发热的标准定义为腋温大于或等于37.5℃。

疑似病例范围将扩大

据介绍,疑似病例和确诊

病例中,疑似病例包括3种情况,即发病前7天内与甲型 H1N1 流感疑似或确诊病例有密切接触出现流感样临床表现;发病前7天到过甲型 H1N1 流感流行的国家或地区,出现流感样临床表现;出现流感样临床表现,甲型流感病毒检测阳性,但进一步检测排除既往已存在的亚型。

其中,前两种情况是旧版诊疗方案中的“医学观察病例”,第三种则是新版中“临床诊断病例”。

邓小虹表示,随着疑似病例范围的扩大,疑似患者的人数将大大增加。

据《京华时报》

【南京情况】



昨天,南京市举行甲型 H1N1 流感应急处置演练。新华社记者 朱旭东 摄

现在没事

中小学幼儿园 这些天晨检很正常

快报讯(记者黄艳)“坚决把疫情堵在校园之外。”面对甲型 H1N1 流感防控的严峻形势,南京各中小学校和幼儿园一方面加强晨检制度,一方面积极开展教育预防。日前,由疾病控制专家编写的《甲型 H1N1 流感和常见传染病预防教育读本》,已全部免费送到全市1075所中小学、幼儿园。

本月初,南京市教育局就发出紧急通知,并召开专门会议对全市各级教育部门和各级各类学校及托幼机构做好甲型 H1N1 流感防控工作作出具体部署,对有关人员进行了专题培训。目前,全市中小学已采取有力措施,加强晨检和因病缺课上报制度。学校晨检主要是校医、保健老师通过各班主任对班上学生有无因病缺课的情况进行汇总,对出现发热、咳嗽、流涕等症状的学生,要立刻通知家长带孩子到医院就诊,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。教育部门要

求,一旦发现有染病情,各学校必须在第一时间(事件发生后2小时内)向当地疾病预防控制中心和上级教育行政部门报告。

为帮助学校科学开展预防甲型 H1N1 流感的健康教育,让广大师生了解甲型 H1N1 流感是可控、可防、可治的科学知识,有关部门组织专家按不同学段分别编写出《甲型 H1N1 流感和常见传染病预防教育读本》,经全国病毒学首席专家、中国疾病预防控制中心洪海院士亲自审定,由江苏省科技出版社正式出版。“作为学校健康教育丛书,对当前中小学校防控甲型 H1N1 流感将起到积极的作用。”有关专家表示。

当前,中考高考临近。南京市负责中小学生学习卫生保健工作的有关负责人强调,各学校要加强对学生进行专题教育宣传,更要加强行为指导,认真教育学生培养良好的卫生习惯。

万一有事

8城区疑似病例 将在胸科医院隔离

快报讯(记者张星)南京已确定南京市第二医院、南京南山医院为甲型 H1N1 流感确诊病例定点收治医院,同时作为外籍人员及港、澳、台同胞疑似病例的隔离观察医院。浦口区中心医院等原五县综合医院为所在区县疑似病例隔离观察医院,市胸科医院为其余8城区疑似病例隔离观察医院。

目前,南京市第二医院、南山医院已投入1000多万元购买医疗仪器和设备,维护、修缮医院用房和设施,装备了4个负压病区

60间病房和1个ICU病房,随时准备接收病人。市胸科医院将刚竣工准备投入使用的消毒供应室改建成为12间观察病房。江宁医院、六合区人民医院、浦口区中心医院、高淳县人民医院、溧水县人民医院腾出医疗用房,投入人力、物力和财力,各装备了1个独立病区、10间单人病房,用于收治辖区内的疑似病例。同时,市急救中心、各急救站和有关医院指定专车、专人,共安排8辆救护车用于病例的转运。目前,转运救护车随时待命。

【“流感”T恤】



在全民抵御 H1N1 流感的时候,北京的几位年轻人设计并印制了以此为主题的 T 恤衫,希望以此增强信心,并呼吁善待动物。今天下午,他们将在后海银锭桥上展示这款 T 恤衫,并向过往游客赠送口罩。

在这款白色的 T 恤衫上,正中央印着口号:“人有病,猪没病!”一个“微笑的猪模样头像”和一个“撅嘴的人模样头像”分在两旁,并配有英文 Falls ill (生病)、Health (健康)的字样。多日以来,活动发起者之一的绳小姐一直坚持穿着这款 T 恤衫上班,她希望通过这样的方式,向大家传达抵抗疾病的决心。

对于“人有病,猪没病!”的口号,小绳解释说,很多疾病比如禽流感、猪流感(H1N1)都是由人类不合理

地圈养动物造成的,所以在增加人们抵御疾病能力的同时,也希望人类善待动物。小绳说,虽然 H1N1 曾被称为“猪流感”,但与猪无关,食用猪肉也是安全的。“根源还在人类。”小绳认为,人类应该自律并善待动物,而不是把这样那样的问题都归结到无辜的动物身上。

小绳说,今天,10名志愿者将穿着这款 T 恤衫,以“真人秀”的方式在后海的银锭桥上介绍他们的理念。此外,他们还将向过往的游客们赠送口罩,“我们准备了100个口罩,不知道够不够。”目前,这款 T 恤衫还没有批量生产,也没有打算销售。小绳说,如果对于这件 T 恤衫感兴趣的市民很多,他们会考虑上市销售。据《北京青年报》